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RESULTADOS DO INQUÉRITO - alunos 

Ano letivo 2019-2020 

 

Usou-se a ferramenta da "Google - Forms" e elaborou-se um questionáiro que permitiu realizar um inquérito de 

satisfação aos alunos. O link para preenchimento do inquérito foi enviado por email, via diretor de turma, tendo-se 

registado 381 respostas em 1044 alunos, que correspondem a 36,5% da população dos alunos da escola. Os inquéritos 

decorreram na última semana de aulas do 3.º período realizado à distância e, portanto, durante o mês de junho. Nas 

repostas aos inquéritos não foram recolhidos dados de natureza pessoal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

DADOS GERAIS - (381 respostas) 

 

Verifica-se que responderam ao questionário cerca de 37% dos alunos da escola, sendo a distribuição da amostra a 

que se ilustra na tabela seguinte. A distribuição da amostra por ano de escolaridade é a ilustrada no gráfico seguinte. 

GRÁFICO N.º 1 – Distribuição da amostra por anos de escolaridade dos alunos 

 

 

 

 

 

 

 

 

 COMPOSIÇÃO DA AMOSTRA DE ALUNOS 

Ensino População Amostra % da amostra 

Básico 489 213 44% 

CEF 16 7 44% 

Secundário Regular 355 77 22% 

Secundário Profissional 185 84 45% 

TOTAL 1044 381 36,5% 
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CARATERÍSTICAS PESSOAIS 

 

Género 

GRÁFICO N.º 2 – Distribuição por género 

 

 

 

 

 

 

 

Faixa etária 

 

GRÁFICO N.º 3 – Distribuição por faixa etária 

 

Tipo de ensino frequentado pelo educando 

GRÁFICO N.º 4 – Distribuição por tipo de ensino frequentado pelo educando 
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Ano e Turma 

 

Verifica-se que o grau de participação no questionário foi de 44% no ensino básico, 22% no ensino secundário 

regular e de 47% no CEF e ensino profissional. A taxa de participação mais elevada foi dos alunos do 11ºano ensino 

profissional e 9º ano do ensino básico. A menor participação foi registada nos alunos do 10.ºano do ensino regular, 

com apenas 15% de participação. 

 COMPOSIÇÃO DA AMOSTRA DE ALUNOS 

Ensino Básico População Amostra % da amostra 

7.ºA 27 9 33% 

7.ºB 28 4 14% 

7.ºC 28 14 50% 

7.ºD 20 11 55% 

7.ºE 28 2 7% 

7.ºF 20 6 30% 

7.º ano 151 46 30% 

8.ºA 19 6 32% 

8.ºB 28 -- 0% 

8.ºC 20 2 10% 

8.ºD 18 11 61% 

8.ºE 20 10 50% 

8.ºF 28 23 82% 

8.ºG 28 22 79% 

8.ºH 18 --- 0% 

8.º ano 179 74 41% 

9.ºA 29 20 69% 

9.ºB 20 8 40% 

9.ºC 20 13 65% 

9.ºD 30 19 63% 

9.ºE 30 17 57% 

9.ºF 30 16 53% 

9.º ano 159 93 58% 

TOTAL 489 213 44% 

 

NOTA: 2 das 20 turmas do Ensino Básico não registaram qualquer resposta.  

GRÁFICO N.º 5 – Grau de participação dos alunos – Ensino Básico  
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TABELA N.º 2 – Grau de participação dos alunos nas respostas ao questionário no ensino secundário 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NOTA: 5 das 14 turmas do Ensino Secundário Regular não registou qualquer resposta.  

 

GRÁFICO N.º 6 – Grau de participação dos alunos – Ensino Secundário 
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 COMPOSIÇÃO DA AMOSTRA DE ALUNOS 

Ensino Secundário População Amostra % da amostra 

10.ºE1 24 11 46% 

10.ºH1 29 -- 0% 

10.ºH2 29 -- 0% 

10.ºT1 24 9 38% 

10.ºT2 27 -- 0% 

10.º ano 133 20 15% 

11.ºEH1 29 9 31% 

11.ºH2 29 6 21% 

11.ºT1 31 19 61% 

11.ºT2 21 4 19% 

11.º ano 110 38 35% 

12.ºE1 28 --- 0% 

12.ºH1 24 5 21% 

12.ºH2 19 4 21% 

12.ºT1 27 10 37% 

12.ºT2 14 --- 0% 

12.ºano 112 19 17% 

TOTAL 355 77 22% 
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TABELA N.º 3 – Grau de participação dos alunos nas respostas ao questionário no ensino profissional e CEF 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GRÁFICO N.º 7 – Grau de participação dos alunos – Ensino Profissional e CEF 
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 COMPOSIÇÃO DA AMOSTRA DE ALUNOS 

Ensino Profissional e 
CEF 

População Amostra % da amostra 

2.ºOI 16 7 44% 

10.ºPAP 21 8 38% 

10.ºPD 28 15 54% 

10.ºPEAC 20 16 80% 

10.º ano 85 46 54% 

11.ºPAP 
15 

10 
93% 

11.ºPAS 4 

11.ºPC 
21 

--- 
33% 

11.ºPEAC 7 

11.ºPD 21 13 62% 

11.º ano 57 34 60% 

12.ºPAP 
21 

-- 
10% 

12.ºPD 2 

12.ºPAS 
19 

5 
32% 

12.ºPC 1 

12.ºPEAC 10 3 30% 

12.º ano 50 11 22% 

TOTAL 192 91 47% 
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COMPETÊNCIAS/EQUIPAMENTOS PESSOAIS 

 

Análise Geral: 

• 97 % dos alunos afirma não ter tido qualquer experiência de E@D 

• Os alunos utilizavam principalmente as redes sociais, o correio electrónico e o chat para se 

comunicarem, antes do E@D 

• 96% dos alunos afirma ter conhecimentos informáticos entre o razoável e o muito bom 

• 34% dos alunos afirmam que os equipamentos que utilizam é partilhado  

• 19% dos alunos que apenas dispõem de telemóvel e/ou tablet afirmam que este meio é partilhado 

 

Aprendizagem à distância, antes da pandemia 

GRÁFICO N.º 8 – Percentagem de alunos que já tinha tido apoio/ensino à distância, antes da pandemia 

 

 

 

 

 

 

Meios de comunicação via internet, antes da pandemia 

  
GRÁFICO N.º 9 – Tipos de meios de comunicação utilizados pelos alunos antes da pandemia 
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Conhecimentos de informática 

  
GRÁFICO N.º 10 – Classificação dos conhecimentos dos alunos ao nível da informática 

 

 

 

 

 

 

 

Equipamentos disponíveis, para o ensino à distância 

 
GRÁFICO N.º 11 – Equipamentos disponíveis para o E@D  

 

 

Verifica-se que 9% dos alunos, da amostra de alunos que responderam ao inquérito (381) só possui telemóvel ou tablet 

ou nenhum equipamento para o E@D. Dos alunos que só possuem telemóvel e ou tablet, 29% é partilhado. 

GRÁFICO N.º 12 – Distribuição dos alunos pelo tipo de equipamento 
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Equipamento próprio ou partilhado com algum familiar 

GRÁFICO N.º 13 – Distribuição dos equipamentos (partilhado ou próprio) 

 

 

 

 

 

Cerca de34% dos alunos tem equipamento partilhado com os outros membros da família. Se fizermos a análise com 

base no tipo de equipamento, verifica-se que 35% dos alunos que possuem computador têm de o partilhar e 19% dos 

alunos que têm telemóvel ou tablet têm de o partilhar, como se pode constatar nos gráficos 14, 15 e 16. 

GRÁFICO N.º 14, 15 e 16 – Distribuição dos alunos pelo tipo de equipamento que possuem para o E@D e diferenciação 

entre equipamento próprio e partilhado. 

 

Qualidade da rede de internet 

GRÁFICO N.º 17 – Qualidade da internet 

 

 

 

 



 
Inquérito E@D - alunos – esARS 19/20 -- Página 9 de 50  

 

EXPERIÊNCIA GERAL/EXPETATIVAS 

Análise Geral: 

• 55 % dos alunos consideram que o plano é o que já esperavam 

• Apenas 31% dos alunos se mostram satisfeitos ou muito satisfeitos com este tipo de ensino 

• 27% dos alunos consideram ter muita ou extrema dificuldade neste ensino 

 

Expetativas relativamente ao plano de ensino à distância  

GRÁFICO N.º 18 – Resposta à questão: “O plano de E@D é o que esperavas?” 

 

 

 

 

 

Grau de satisfação em relação a este tipo de ensino. 

GRÁFICO N.º 19 – Grau de satisfeito com o E@D 

 

 

Dificuldade, em geral, neste tipo de ensino. 

GRÁFICO N.º 20 – Resposta à questão: “Como classificarias a dificuldade, em geral, neste tipo de ensino à distância?” 
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ACESSO ÀS PLATAFORMAS 

 

Análise Geral: 

• Praticamente todos os alunos afirmam, não ter dificuldades no acesso às plataformas 

• 89% dos alunos afirmam que consultam a plataforma uma ou várias vezes ao dia 

• 89% dos alunos afirmam que não ter qualquer dificuldade para aceder à plataforma 

• Os alunos afirmam que as principais dificuldades na utilização da plataforma foram: utilização/acesso 

à Escola Virtual, encontrar/carregar trabalhos na plataforma e validar acessos 

• Cerca de 13% dos alunos afirmam ter havido problemas técnicos que foram dificuldades na 

submissão/validação dos trabalhos no classroom, falhas de som e imagem e dificuldades no acesso 

à Escola Virtual 

 

Plataformas/aplicações que o aluno usou com facilidade 

 

GRÁFICO N.º 21 – Facilidade de utilização das plataformas 

 

 

 

 

 

 

 

 

Frequência de acesso à(s) plataformas de aprendizagem, pelo aluno. 

GRÁFICO N.º 22 – Frequência de acesso às plataformas  
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Dificuldades do aluno na utilização de alguma plataforma de aprendizagem  

GRÁFICO N.º 23 – Resposta à questão: “Há dificuldades na utilização das plataformas?” 

 

 

 

 

 

GRÁFICO N.º 24 – Principais dificuldades mencionadas na utilização das plataformas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Compilação de respostas dos alunos: 

A internet que as vezes é lenta  

Ao início 

Aceder a escola virtual 

os professores não sabem mandar as urls para os alunos entrarem nas aulas 

Na Escola Virtual (Porto Editora) tive problemas de acesso muitas vezes.  

dificuldade de aceso 

quando entro no classroom, o email troca automaticamente, até descobrir isso foi dificil. 

Fazer o login 

Não recebia os convites para entrar nas turmas e nem para algumas aulas online. 

A plataforma é horrível e nem sempre funciona (Google meet) 

Comunicação  

No principio até descobrir como as coisas funcionavam 

a inviar os trabalhos 
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Às vezes bloqueava o site e não conseguia entrar 

Não consigo mandar alguns trabalhos  

não sabia como fazer para entregar os trabalhos por classroom 

Fazer o registo  

A minha principal dificuldade que encontrei foi tentar criar a conta no google classroom 

Escola virtual não entendi como se entrava mas depois consegui  

aceder a algumas plataformas sugeridas elos professores 

Tive dificuldade em entrar na escola virtual, mas já está tudo resolvido  

Escola visual  

Aceder as plataformas. 

No início ao acesso do Classroom.  

não conseguir aceder a algumas aulas 

entrar na escola virtual 

A escola virtual  

Escola Virtual  

A localização de trabalhos, informações e links para reuniões 

Tive dificuldades a aceder ao classroom e ao email esars. 

demasiada variedade em plataformas usados para mandar tarefas. 

Não conseguia encontrar os trabalhos que eram propostos pelos professores. 

Escola virtual e o moodle é chato 

Devês em quando nao conseguia aceder ás plataformas. 

 

Problemas técnicos durante o E@D 

 

GRÁFICO N.º 25 – Resposta à questão: “Houve algum problema técnico durante este período?” 

 

 

 

 

 

Problemas técnicos detetados 

GRÁFICO N.º 26 – Problemas técnicos reportados 
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Compilação de respostas dos alunos: 

Muitas vezes não receber convites de aula 

Alguns 

Problemas com conexão aos servidores 

demora para entra 

A qualidade de imagem e alguns atrasos no som 

quando entro no classroom, o email troca automaticamente, 

Falha da internet 

O computador ficava lento  

Nem sempre recebia notificações do mail 

Ma comunicação 

Na parte de submeter trabalhos no classroom e com a conexão no Google meet 

Não consegui entregar trabalhos diretamente nas tarefas propostas. Tive que optar por enviar email. 

Algumas falhas referentes a datas de entrega dos trabalhos e aos arquivos enviados. 

Internet falhava 

para apresentar trabalhos 

Na escola virtual 

sim, algumas falhas de rede  

Algumas professoras não dão aula só dão trabalhos 

neste mumento não estou a ver qual é mas sim 

As vezes é difícil aceder aos PowerPoints  

o meu auricular estragou-se 

as vozes no classroom estavam bugadas algumas vezes. 

A minha internet 

ás vezes a minha internet trava outras vezes no google meet tem várias falhas de som 

os professores não conferirem os meus trabalhos entregues 

falhas de rede  

Falta de Internet de alguns professores, com dificuldades de audição percetível 

Acesso ao Moodle. 

Nos trabalhos do classroom. 

Bloqueio da plataforma e do computador 

Falta de internet  

Falta de coordenação dos professores e muitas disciplinas sem vedeo aulas... As matérias novas sem serem explicadas por alguns 

professores.  

no inicio não recebia os links 

Houve uns dias que tive com problemas na internet, mas foi tudo resolvido. 

Às vezes os trabalhos não apareciam com o seu prazo ou o trabalho não carregava para enviar .  

por vezes os trabalhos enviados nao estavam logo disponível como feitos na plataforma . 

A escola virtual as vezes ia a baixo e o moodle quando tava muita gente ficava muito lento 

Nas aulas síncronas houve algumas vezes dificuldade a entrar tanto na parte dos professores como nós alunos. 

As vezes caia 

A escola virtual, não entendi nada 
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FUNCIONAMENTO E ORGANIZAÇÃO PEDAGÓGICA 
 

Análise Geral: 

• Cerca de 6% dos alunos beneficiaram de apoios específicos 

• 82% dos alunos realizou trabalhos que envolveram outros alunos da turma (trabalhos de grupo) 

• 65% dos alunos considera que os conteúdos disponibilizados na plataforma foram úteis e claros  

• Cerca de 73% considera que os professores se mostraram disponíveis para esclarecer dúvidas 

• Apenas 66% dos alunos considera que os professores deram feedback às tarefas realizadas  

• Cerca de 84% dos alunos considera que o DT foi cooperante para resolver alguns problemas que 

surgiram, em tempo útil 

• Os alunos do ensino básico tiveram mais dificuldades na disciplina de Matemática 

• Os alunos do ensino secundário regular, do 10.º e 12.º ano, tiveram mais dificuldades na disciplina 

de Matemática. No 11.º ano as maiores dificuldades foram em Português e Inglês 

• Os alunos do ensino profissional, do 10.º ano sentiram mais dificuldades a TIC e a Português. Os 

alunos do 11.º ano sentiram mais dificuldades a Matemática e Português e os alunos do 12.º ano a 

Matemática 

• As dificuldades de acompanhamento das diversas disciplinas prendem-se essencialmente com 

dificuldades em aprender sem o acompanhamento próximo do professor, a gestão do tempo, o n.º 

excessivo de tarefas em simultâneo e a ausência de videoconferência a algumas disciplinas 

 

Necessidade de apoios específicos 
 

GRÁFICO N.º 27 – Apoios específicos de que os alunos beneficiaram 

 

 

 

 

 

 

 

 

Realização de trabalhos de grupo 
 

GRÁFICO N.º 28 – Resposta à questão: “Realizaste algum trabalho que envolvesse outros alunos (trabalhos de grupo)?” 
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Utilidade e clareza dos conteúdos disponibilizados na plataforma 
 

GRÁFICO N.º 29 – Resposta à afirmação “Os conteúdos disponibilizados nas plataformas são úteis e estão organizados 

de maneira clara e lógica.” 

 

Disponibilidade dos professores para apoio ao processo de aprendizagem (esclarecer dúvidas 

e apoiar o estudo). 
 

GRÁFICO N.º 30 – Resposta à afirmação “Os professores têm-se mostrado disponíveis para apoio ao processo de 

aprendizagem (esclarecer dúvidas e apoiar o estudo).” 

 

Feedback relativamente às tarefas realizadas pelos alunos 
 

GRÁFICO N.º 31 – Resposta à afirmação “Os professores deram feedback relativamente às tarefas que realizaste.” 
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Cooperação do DT para resolver problemas que surgem, em tempo útil. 
 

GRÁFICO N.º 32 – Resposta à afirmação “O/A Diretor/a de Turma mostrou-se disponível para resolver alguns 

problemas que surgiram, em tempo útil.” 

 
 

Disciplinas em que os alunos tiveram mais dificuldades  
 
GRÁFICO N.º 33 – Disciplinas em que houve mais dificuldades – alunos do 7.º ano 

 

 

 

 

 

 

 

 

GRÁFICO N.º 34 – Disciplinas em que houve mais dificuldades – alunos do 8.º ano 
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GRÁFICO N.º 35 – Disciplinas em que houve mais dificuldades – alunos do 9.º ano 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GRÁFICO N.º 36 – Disciplinas em que houve mais dificuldades – alunos do 10.º ano- ensino regular 

 

 

 

 

 

 

 

GRÁFICO N.º 37 – Disciplinas em que houve mais dificuldades – alunos do 10.º ano- ensino profissional 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Inquérito E@D - alunos – esARS 19/20 -- Página 18 de 50  

 

 

GRÁFICO N.º 38 – Disciplinas em que houve mais dificuldades – alunos do 11.º ano-ensino regular 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GRÁFICO N.º 39 – Disciplinas em que houve mais dificuldades – alunos do 11.º ano-ensino profissional 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GRÁFICO N.º 40 – Disciplinas em que houve mais dificuldades – alunos do 12.º ano-ensino regular 
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GRÁFICO N.º 41 – Disciplinas em que houve mais dificuldades – alunos do 12.º ano-ensino profissional 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dificuldades sentidas no acompanhamento das disciplinas acima referenciadas 

 

GRÁFICO N.º 42 – Dificuldades referidas pelos alunos no acompanhamento de algumas disciplinas 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cerca de 18% dos alunos inquiridos referem outras dificuldades para além da gestão do tempo, do acompanhamento 

das aprendizagens, do acesso à internet, da gestão dos dispositivos disponíveis. Como outras dificuldades os alunos 

referem as que se ilustram no gráfico seguinte. 

GRÁFICO N.º 43 – Outras dificuldades referidas no acompanhamento de algumas disciplinas 
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SESSÕES SÍNCRONAS 
 

Análise Geral: 

• 99% dos professores utilizaram o google meet para videoconferência e 97% dos professores 

agendam as aulas síncronas 

• Cerca de 13% dos alunos afirma que as sessões síncronas não têm funcionado bem a algumas 

disciplinas 

• 50% dos alunos considera que todos os colegas têm um bom comportamento das sessões síncronas. 

40% refere que a maior parte tem bom comportamento e 10% refere que só alguns alunos têm bom 

comportamento 

 

Plataforma utilizada nas videoconferências 
 

GRÁFICO N.º 44 – Resposta à questão: “Qual a(s) plataforma(s) de videoconferência que tens utilizado?” 

 

 

 

 
 

Agendamento prévio das sessões síncronas pelos professores. 
 

GRÁFICO N.º 45 – Resposta à questão: “Tens conhecimento prévio das sessões síncronas em que deves participar?” 

 

 

 

 

 

Funcionamento das sessões síncronas de videoconferência 

GRÁFICO N.º 46 – Resposta à questão: “A existência de sessões síncronas tem funcionado bem em todas as diferentes 

disciplinas?” 

 

 

 

 

 



 
Inquérito E@D - alunos – esARS 19/20 -- Página 21 de 50  

 

GRÁFICOS N.º 47, 48 e 49 – Disciplinas em que as sessões por videoconferência não funcionaram bem – ensino 

básico. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Compilação de respostas dos alunos- ensino básico: 

inglês 

Quando a internet cai 

espanhol,fisica qumica 

Português  

Historia e E.V 

Português 

Educação Visual e Educação física 

Físico-Química, Cidadania e História 

Não existe aulas síncronas de português nem de geográfia 

Educação Visual 

Educação Visual. As aulas não têm qualquer objetivo e não há aprendizagem. 

Inglês, devido a  falha de Internet 

Francês 

História  
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Não tivemos nenhuma aula de inglês, mas não fomos informados se tínhamos ou não, tivemos sempre que ficar à espera, fazendo com que 

muitas das vezes perdessem os tempo de trabalho à espera  

Ciências, Matemática 

Físico-química  

Inglês... 

Físico-Química e Frânces 

Hist e EV 

EV, História, Ciências Naturais e Português. 

História 

Português 

EF, ET, TIC 

a professora de inglês ainda não deu nenhuma aula, a de geografia deu uma e a de ef apenas deu algumas. 

Físico quimica 

Algumas a 

Português, matemática, história, cidadania, francês e fq.  

 

GRÁFICO N.º 50 – Disciplinas em que as sessões por videoconferência não funcionaram bem – ensino secundário 

regular. 

 

 

 

 

 

 

Compilação de respostas dos alunos- ensino secundário regular: 

psicologia a nível de dificuldade da apresentação dos documentos como power point. 

Biologia 

Inglês não tivemos nenhuma, já em matemática A só no mês de junho ´q ue começamos a ter 

Matemática, pois só tive 2 sessões sincronas até à data e foi já quando a escola estava a acabar 

Macs, educação física e Português 

Todas 

Biologia por conta de falhas de internet da professora e a de  Português nunca fez sessões síncronas 

 

GRÁFICO N.º 51 – Disciplinas em que as sessões por videoconferência não funcionaram bem – ensino profissional. 
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Compilação de respostas dos alunos- ensino secundário profissional: 

ingles 

CIS 

Português  

Português 

Português 

Português 

Matemática 

inglês e matemática (quando tivemos) 

 

GRÁFICO N.º 52 – Resposta à questão: “Achas que a turma/grupo tem um comportamento adequado durante 

as sessões síncronas?” 

 

 

 

 

 

GESTÃO DO TEMPO/AUTONOMIA 

 

Análise Geral: 

• Cerca de 45% dos alunos afirmam que não têm um horário de estudo diário 

• 14% dos afirma que não conseguem gerir o horário de estudo e as sessões síncronas 

• 30% dos alunos gasta em média por dia mais de 4 horas a estudar 

• 58% considera que o tempo para a realização das atividades propostas é insuficiente 

• Cerca de 59% dos alunos afirma que cumpriram a totalidade das tarefas propostas 

• As disciplinas em que os alunos tiveram mais dificuldades em cumprir tarefas, foram no Ensino 

básico, a Matemática, logo seguida pela disciplina de Português, sendo que os dados poderão ser 

analisados, por ano. No ensino secundário e profissional faz maiores dificuldades surgiram em 

primeiro lugar a disciplina de Português, logo seguida da Matemática. 

• 68% dos alunos afirma que realiza as tarefas sem qualquer ajuda 

• Cerca de 66 % dos alunos considera que este tipo de aprendizagem exige muito esforço 
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Horário de estudo diário 

GRÁFICO N.º 53 – Resposta à questão: “Tens um horário de estudo diário?” 

 

 

 

 

 

Gestão do horário de sessões síncronas e de estudo 

GRÁFICO N.º 54 – Resposta à questão: “Tens conseguido gerir o teu horário de sessões síncronas e de estudo?” 

 

 

 

 

 

Tempo gasto, em média, por dia, a estudar incluindo sessões síncronas 

GRÁFICO N.º 55 – Resposta à questão: “Quanto tempo gastas, em média, por dia, no teu estudo, incluindo sessões 

síncronas?” 

 

 

 

 

 

Quantidade de tarefas solicitadas pelos professores versus tempo disponível 

GRÁFICO N.º 56 – Resposta à questão: “No geral, como classificas a quantidade de tarefas solicitadas pelos professores 

em relação ao tempo disponível?” 
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Cumprimento das tarefas propostas 

GRÁFICO N.º 57 – Resposta à questão: “Tens cumprido as tarefas que lhe são propostas?” 

 

 

 

 

 

 

GRÁFICOS N.º 58, 59 e 60 e 61 – Disciplinas em que os alunos tiveram mais dificuldades em cumprir tarefas – ensino 

básico. 
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GRÁFICOS N.º 61, 62, 63 e 64 – Disciplinas em que os alunos tiveram mais dificuldades em cumprir tarefas – ensino 

secundário. 
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GRÁFICOS N.º 65 – Disciplinas em que os alunos tiveram mais dificuldades em cumprir tarefas – ensino profissional 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Autonomia no cumprimento das tarefas  

GRÁFICO N.º 66 – Resposta à questão: “Tens conseguido fazer as tarefas autonomamente ou precisas sempre de ajuda 

de um familiar?” 
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Perceção do esforço necessário para a aprendizagem à distância  
 

GRÁFICO N.º 67 – Resposta à afirmação “Considero que este modelo de aprendizagem à distância exige muito 

esforço.” 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vantagens/comodidade do modelo à distância  
 

GRÁFICO N.º 68 – Resposta à afirmação “Gosto deste modelo de aprendizagem à distância porque não tenho de me 

deslocar à escola.” 

 

 

 

 

 

 

Vantagens/Flexibilidade temporal do modelo à distância. 

GRÁFICO N.º 69 – Resposta à afirmação “Gosto deste modelo de aprendizagem à distância, porque me permite gerir 

melhor o tempo disponível.” 
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ELOGIOS, SUGESTÕES OU RECLAMAÇÕES 

 

Dificuldades na gestão do Ensino à distância 
 

GRÁFICO N.º 70 – Principais dificuldades sentidas pelos alunos no E@D 

 

Compilação das respostas dos alunos: 7º ano  

 
As vezes fico confusa com os horários,  

Não tive grandes dificuldades, porque tive algum apoio familiar. 

Organizar  

As vezes compreender as professores.  

gerir o tempo e fazer alguns trabalhos 

Falta de ajuda / usar mais do que uma plataforma 

Aprender a matéria e fazer os exercícios  

Ás vezes a net cai e tenho de gerir o tempo para as aulas, trablhos e tarefas de casa. 

Excesso de trabalhos e falta de comunicação entre professores 

Tempo 

Foram perceber as coisas e ajuda. 

Fazer alguns trabalhos. 

Captação da matéria e resolução de muitos trabalhos. 
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tempo para descansar gerir tempo para alguns trabalho 

A internet e a falta de explicação  

. 

Matérias de inglês e francês  

As vezes  acordo cedo e não há aula e mais nenhuma 

Tempo 

Gerir o tempo  

As vezes eu não entendo bem algumas matérias nas aulas sincronicas. 

aprender e tirar duvidas 

Entender a matéria. 

Gerir o meu tempo e  mais nenhuma 

Dificuldade de manter uma rotina e dificuladades para tirar certas duvidas. 

Tempo 

Em gerir o tempo e o novo método de estudo 

Não compreender os exercícios e não ter ajuda  

Não tenho conseguido mandar alguns trabalhos  

o esclarecimento de duvidas,realização de trabalhos 

Tempo e organização 

É ter que aprender matéria nova sem presença dos Professores 

fazer os trabalhos sobre coisas que não aprendemos e às vezes abrir os documentos 

cumprimento dos TPCs 

entender a materia,porque tem vezes que o audio dos professores nao funcionam bem,e nao da para entender muito bem.  

termos mais trabalho do que tinhamos quando estavamos nas aulas normais 

Não entender bem a matéria e não ter ajuda do professor pessoalmente  

Explicação e ajuda dos professores 

Duvidas , internet. 

No inicio, foi difícil usar o google classroom, e por vezes tinha muitos trabalhos. 

Internet e interferências nas sessões síncronas (comportamento dos colegas) 

 

Compilação das respostas dos alunos: 8º ano  

 

Algumas dificuldades nas aprendizagens e muitos trabalhos pra gerir  

1- Não conseguimos aprender tão bem a matéria, 2-Não vamos tão preparados para o próximo ano. 

Muito tempo na frente do computador e muito trabalhos 

Aprender toda a matéria e pouco tempo(as mais difíceis). 

Uso de várias plataformas e a entrega dos trabalhos serem muito perto uns da outros. 

Gestão de tempo 

A gestão de tempo e e os diversos trabalhos das diversas disciplinas 

Muitos trabalhos e poucas aulas 

Os professores não terem dias da semana escolhidos de quando vão enviar as tarefas e quando é para entregar estas. 

O dificuldade de aprendizagem  

Acompanhar a aula e fazer os exercícios no espaço de tempo pedido 

tenho algumas dificuldades em aprender algo, enquanto na escola aprendo muito mais. 

Aprendizagem da matéria, alguns colegas não nos deixam expor dificuldades( muito gozo com os professores)  

Falta de tempo 

Só poder tirar dúvidas nas aulas síncronas e muitos trabalhos exigidos. 

Perder muito tempo na realização de tarefas e dificuldade na compreensão de certas matérias. 

Perder muito tempo na realização de tarefas e dificuldade em compreender certas matérias.  

os prazos  

Em compreender algumas matérias  

Não consigo entender a matéria  

As duvidas que não temos o professor logo na hora e a quantidade de trabalhos são muito excessivos 
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- Passar muitas horas em frente ao computador; 

acompanhar a matéria e muitos trabalhos 

Nao entendia muitas das atividades que o professor explicava 

Muitos trabalhos  

A matéria poderia ser um pouco melhor explicada e há professores que em algumas semanas dão aula e outras não, por isso temos de ficar 

à espera, às vezes, desnecessariamente. 

Nao entendia muitas das atividades que o professor explicava 

Quando quero fazer uma tarefa, e não sei e nem um meu familiar sabe, tenho que perguntar ao professor/a mas nem sempre responde no 

momento, e por vezes isso acontece quando, tenho que entregar uma tarefa em um horário, o professor/a as vezes só responde depois. 

Tirar dúvidas  

Gerir o tempo e conseguir compreender bem a matéria. 

realizar as tarefas propostas, compreender alguns exercícios 

Não senti dificuldades . 

Não tenho tido dificuldades nenhumas. 

Muitos trabalhos para pouco tempo e alguns professores não explicarem a matéria durante as aulas síncronas 

N tenho tempo 

Aprender alguma coisa nas sessões sincronas 

Gerir o tempo 

algumas matérias  

Aprender 

Alguns professores usarem diferentes plataformas para mandar os trabalhos e ter de aprender rápido. 

não ter vontade de fazer os trabalhos por estar em casa 

Perceber a matéria e conseguir fazer os trabalhos a tempo  

Aceder as tarefas algumas não me aparecem e mais nenhuma 

Excesso de trabalhos e gerir o tempo. 

perceber as matérias dadas  

Ter muitos trabalhos e não conseguir acabar todos para o dia previsto.  

Muitos trabalhos com datas próximas. 

Muitos trabalhos, pouco apoio 

nao sei 

 gerir as tarefas, entender a matéria dada nas aulas síncronas 

Gerir o tempo , muito trabalho. 

aprender as matérias 

Não ter as respostas da dúvidas na hora, e a confusão nas aulas síncronas. 

Matemática  

Dificuldades de gerir o tempo 

Nao ter aprendido nada nestas aulas 

Gerir o tempo de estudo com a ajuda em casa com os nossos pais e as vezes entender algumas matérias.  

Não sei  

Falta de tempo para realizar as tarefas. 

A compreensão e concentração  

Gerir o tempo 

Aprender a matéria de certas disciplinas e ter tempo e não esquecer de realizar as tarefas propostas 

N tenho tido dificuldades 

Gosto de aulas  que consigo sentir a presença dos professores  

A compreensão da matéria de algumas disciplinas  

Realizar as tarefas e organizar-me nas tarefas.  

Falta de ensino e de coordenação por parte dos professores.  
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Compilação das respostas dos alunos: 9º ano  

 

Sentir presa em casa devido à grande carga de trabalhos e das dúvidas que tenho, não consigo aprender com tanta facilidade e só de vez em 

quando é que tenho apoio do meu EE ou do meu professor 

Carga excessiva de trabalhos e falta de tempo para mim.  

Dificuldades em acompanhar a matéria 

uma carga excessiva de trabalhos foram 84 trabalhos só no class room apenas em 2 meses  

Gerir o tempo com a quantidade de trabalhos. 

Não tive dificuldades 

Gerir o tempo, compreender a matéria  

Aprendizagem e organização.  

. 

Gerir alguns trabalhos 

o excesso de trabalhos 

Aprender a matéria e gerir o tempo.  

Não sei  

O esclarecimento de dúvidas e em perceber a matéria a primeira 

Maior dificuldade a tirar as duvidas 

Não tenho tido dificuldades.  

Gerir o tempo e não aprendi tanto como nas aulas presenciais 

Muitos trabalhos e dificuldade em gerir o meu tempo. 

A falta de usarem ou o mail ou a classroom  

O atraso da correção e avaliação de alguns trabalhos e as aulas sincronas serem posteriores à data de entrega dos trabalhos. 

Conseguir compreender as matérias e realizar algumas das tarefas que foram propostas pelos professores.  

Organização por parte dos professores,  muitas seções síncronas não servem para nada 

É muito mais complicado tirar dúvidas e a falta de relação entre professor e aluno por culpa de ser tudo por telas. 

Trabalhos em excesso e os prazos de entrega em algumas disciplinas eram muito curtos 

Não tenho tido dificuldades. 

A falta de Internet  

Aprender e memorizar 

O conhecimento da matéria  

Nenhumas  

Aprender a matéria  

Conciliar todas as disciplinas  

Não tive nenhuma 

Os professores mandam um pouco de trabalhos a mais, mas de resto está bom 

A falta do Professor 

acompanhar a matéria e fazer alguns trabalhos  

A quantidade das tarefas grandes e os seus prazos curtos 

Quantidade de trabalhos e a incerteza se tenho aula síncrona ou não 

Muitas tarefas e aulas síncronas, em que alguns professores só aparecem/faltam quando lhes apetece,, sem dar aviso. 

organização do tempo e de acordar 

gerir o tempo 

falta de conhecimento dos meios informáticos , mais  esforço para entender a matéria .  

Não senti dificuldades 
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Compilação das respostas dos alunos: 10º ano  

Menos supervisionamento ao trabalhar/estudar 

Realização de exercícios e trabalhos de grupo 

Aprender os conteúdos nas disciplinas que são mais práticas como Matemática e focar-me nas sessões síncronas 

Não senti nenhuma dificuldade 

Nao senti muitas dificuldades  

A realização de exercícios em algumas disciplinas, como português, devido ao facto de não termos a ajuda constante do 

professor presencialmente. 

Não há dificuldades  

Falta de compreensão da materia e dificuldade em aceder aos sites com a internet lenta 

Em perceber a matéria e quando estou a resolver algum exercício ou ficha 

Entender a matéria e saber aplicar 

Acompanhar a matéria visto que nao estamos diretamente com osnprofessora e 1 vir a por semana nao chega e gerir o 

tempo deves em quando. 

Falta de contacto entre professor e aluno 

Não estou a conseguir pegar a matéria com facilidade, principalmente em fq e matemática e às vezes poucos professores 

mandam muitos trabalhos para pouco tempo 

tirar dúvidas e aprender a matéria 

Concentrar-me e não ter os professores ao meu lado para explicar melhor as matérias  

falta de expicação 

a falta de ter um professor a explicar as tarefas antes de as executar e a quantidade de trabalhos exigida pelos 

professores 

Falhas de internet  

Acompanhar  as matérias  

 

Compilação das respostas dos alunos: 11º ano  

Falta de explicação clara e falta de aulas presenciais  

Compreender claramente a mensagem passada pelo professor e realizar algumas tarefas por conta do que disse em cima 

Gerir o tempo de forma adequada e conseguir fazer as tarefas, estudar para os exames e gerir a vida pessoal 

Comunicar com alguns professores e concentração com algumas matérias. 

Esclarecimento de dúvidas e dificuldade na concentração 

Fazer as atividades de português sem a professora nos dar a matéria ou ter nos comunicado alguma coisa durante todo este período. 

Concentração 

As tarefas excessivas e o curto espaço de tempo para as fazer 

muitas tarefas, pouco tempo de entrega e resolução da mesma 

Nenhuma 

comunicação apenas. 

Acompanhar matérias 

Gerir o tempo e acompanhar a matéria  

Conseguir gerir o meu tempo 

Gerir o tempo das tarefas 

Nenhuma 

Nenhuma 

Apresentar trabalhos e falhas técnicas de internet por exemplo 

Cumprir todas as tarefas no prazo 

Vontade de estudar e não ter a presença dos meus amigos 

Na compreensão da matéria ensinada  

Muitas tarefas 

Algumas das dificuldades que tenho sentido foi o facto de os professores nos darem imensos trabalhos e ás vezes não conseguir gerir o meu 

tempo.  
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Compreender as novas matérias solicitadas pelos professores das diversas disciplinas 

Não tenho livro didático.  

Às vezes tenho dificuldade em realizar as atividades proposta.  

Sobrecarga de trabalhos e dificuldades na minha conexão à internet. 

Gerir o tempo e as tarefas  

Prestar atenção e estudar 

Gerir o tempo e concluir as tarefas dentro dos prazos visto que são muito recorrentes e excessivas em algumas disciplinas. 

Acompanhar algumas matérias 

Perceber e Acompanhar a materia 

Falhas na internet e gerir o tempo  

è mais difícil de aprender matéria nova 

Muitos trabalhos solicitados e talvez o tempo dado não é o suficiente para os realizar. 

Trabalhos em grupo 

Dificuldades de aprendizado e organização nas disciplinas e falta de vontade de estudar por conta de tarefas excessivas e de não ir á escola 

Gerir o tempo e os professores conseguirem nos explicar as matérias à distância 

Gerênciar o tempo de estudo.  

 

Compilação das respostas dos alunos: 12º ano  

Esclarecimento de dúvidas 

Acesso à internet para fazer trabalhos. 

Estar mais tempo sozinha/ Concentração 

tirar dúvidas 

Acompanhar a aprendizagem de determinadas matérias e dividir o meu tempo entre as diversas tarefas que eram enviadas. 

A Internet falhava às vezes e mais nenhuma  

realização de tarefas sem poder tirar dúvidas imediatas e falta de concentração 

Ter de fazer trabalhos demorados de disciplinas nas quais nem vou ter exame e não tive mais nenhuma dificuldade... 

Não sei 

nao tenho 

Quantidade excessiva de trabalhos; Falta de dinamismo entre professor-aluno 

Pouco tempo para realizar as tarefas e excessivas tarefas por semana 

Nenhuma 

Nenhuma 

-Gerir o tempo de lazer com o tempo de estudo 

-Manter o foco e a atenção  

Gerir o tempo 

Gerência de tempo; Organização laboral 

Conciliar a realização dos trabalhos e o estudo para os exames 

Vontade para estudar 

Organização  

 

Compilação das respostas dos alunos: 2º ano CEF 

Não falar com as pessoas e nao poder estar perto delas 

Tempo 

Problemas de ligação durante  a vídeoconferência ( alunos e professores). 

As falhas com a internet  

É a comprender as coisas oh ate mesmo quando falam todos encavalicados uns com os outroa 

adaptar-me  ao ensino a distancia 

nenhuma  
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Compilação das respostas dos alunos: 10º ano profissional 

Entra nas sala do Google Classroom 

Gerir tempo 

Trabalhos  

Nenhuma 

internet e o horario 

Nenhuma 

intender e raciocinar 

Trabalhos de grupo  

Acompanhar matéria  

. 

Gerir o tempo de estudo e ferramentas para a realização dos trabalho/conferencias  

apenas o método utilizado por alguns professores 

não sei 

Não senti nenhuma dificuldade 

Em perceber a matéria  

Gerir o tempo  

nao conseguir acompanhar a matéria por ser dificil de aprender  

Nada 

Trabalhos, aprendizagem da matéria. 

Ter silêncio em casa para as aulas 

Nenhuma eu é que tenho preguiça mesmo e ás vezes não faço os trabalhos e depois arrependo-me 

Nenhuma 

Às vezes é um pouco confuso 

Ns 

Não conseguir ativar o microfone e o mesmo com a Câmera  

Falta de apoio de certos professores e falta de rotinas 

1 - Não ter os professores presencialmente para acompanhamento de dúvidas. 

tempo 

Não sei 

Acesso a algumas sessões e problemas em receber e-mails 

Entender a matéria  

Não tive qualquer tipo de dificuldade no ensino à distância 

Metodos de aprendizagem, e entender as tarefas propostas. 

Gerir o meu tempo, fazer algumas atividades 

Não entender a materia de algumas disciplinas/ As aplicações ou internet falhar nas aulas sincronas 

As vezes não percebo bem o que o professor pede, etc.   

as vezes tem muitos trabalhos e agente tem que faze aulas sincronas ai acaba ficando muito corrido pra gente fazer 

Cumprir os trabalhos dentro do prazo  

A falta de interação com os colegas e falta de concentração  

 

Compilação das respostas dos alunos: 11º ano profissional 

Ac e matematica 

Muitas tarefas ao mesmo tempo de diversas disciplinas, falta de apoio e resposta de alguns professores 

Entendimento e muitos trabalhos dados pelos professores. 

ELF 

organização de trabalhos e tempo. 

Gerir o tempo dos trabalhos propostos e a realização deles. 

Resolução e entrega de atividades 

Resolução de algumas tarefas 
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Gerir o tempo e falta de apoio 

Muito trabalho e falta de tempo  

Aprendizagem, tempo 

Compreender o que é solicitado, tirar dúvida em algumas questões 

atencao 

Dúvidas que surgem em certas tarefas 

Quantidade de trabalhos enviados pelos professores, prazos de entrega  

Nenhuma. 

O tempo. 

Em compreender as tarefas 

Várias dúvidas e é estranho as vezes 

Muitos trabalhos para realizar 

Nenhumas 

A falta do professor  

Não consigo esclarecer as dúvidas que tenho no momento exato e não tenho acesso a um computador ou seja trabalhos mais elaborados é 

mais difícil de realizar. 

Gerir o tempo, só.  

perceber matéria e trabalhos em excesso 

Entender a materia, e trabalhos em excesso 

Não sei 

Muitos trabalhos de várias disciplinas ao mesmo tempo e pouco tempo para as realizar. 

A aprendizagem de certas materias e por vezes ter duvidas caso sulicite ajuda não obtenho a resposta na hora coisa que é normal mas na 

escola teria resposta na hora 

mais autonomia e falta de ajuda perante os professores 

a dificuldade em entender a materia, o que deveria fazer nos trabalhos. 

acesso ao email da escola 

 

Compilação das respostas dos alunos: 12º ano profissional 

Aprendizagem e acompanhamento  

Entender a matéria 

Interesse e disponibilidade  

Acompanhamento parte professores 

Amigos 

Nenhumas  

Nenhuma 

Falta de alguém para me explicar melhor se eu não intender , falta de motivação 

Em realizar algumas tarefas 

No inicio foi mais complicado e dificuldade de comunicação com os professores 

Nenhuma  

concentração  
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Sugestões ou recomendações importantes para melhorar o plano 

GRÁFICO N.º 71 – Sugestões ou recomendações que os alunos consideram importantes para melhorar o plano 

 

Compilação das respostas dos alunos: 7º ano 

A atenção dos professores  

Se meterem as coisas mais fáceis. 

enviar menos trabalhos 

Utilizar um método igual para todos os professores no envio das tarefas. E haver aulas de todas as disciplinas principalmente portugues pois 

tenho muitas dificuldades  

Os professores comunicarem entre si por causa do excesso de trabalhos e mais aulas síncronas. 

Menos trabalhos 

Poucos trabalhos e ajuda. 

Estender os prazos dos trabalhos. 

Menos trabalhos e falta de comunicação entre os professores . 

menos trabalhos e mais comunicação entre professores pois tinha-mos  trabalhos todos para os mesmos dias  

Menos trabalhos  

menos aulas cincronas de manhã 

Menos trabalhos, Mais sessões síncronas  
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menos trabalhos  

Nunca mais utilizar o classroom e dar menos trabalhos. 

os stores tentem esplicar melhor  

menos trabalhos 

Horarios de aulas estilo part-time e se possivel, aulas particulares de algum professor para o esclarecimento de dúvidas. 

Enviar menos trabalhos  

Menos trabalhos e mais aulas síncronas 

Ter aulas de português  

Acho que todos os professores deveriam dar aulas sincronas,para podermos esclarecer algumas duvidas em certos trabalhos. 

Ter todas as aulas e ensinar melhor nas aulas síncronas alguns professores. 

Não deixar de dar atenção aos alunos com dificuldades de aprendizagem e os professores estarem presentes no  Classroom 

tinhamos que realizar várias tarefas de várias disciplinas ao mesmo tempo 

devia haver uma aula para tirar dúvidas e todos os professores deviam trabalhar com o classroom 

cumprir o praso das tarefas e fazelas 

nao sei bem o que sugerir 

Menos trabalhos e mais aulas síncronas 

todas as disciplinas terem aulas síncronas e a outra não sei  

Melhorarem seu tempo disponível e  

Duas aulas de cada disciplina por semana. 

Ter mais sessões síncronas e menos trabalhos. 

Gostava de ter uma resposta mais atempada dos professores e a diminuição de trabalhos 

Ter aulas de português  

 

Compilação das respostas dos alunos: 8º ano 

Mandar menos trabalhos 

Não acho que seja preciso 

Os professores darem mais atenção aos alunos com necessidades de apoio especial e reduzir os trabalhos para podermos estudar a matéria 

Aumentar o prazo de entrega dos trabalhos e usarem apenas uma plataforma. 

Ter menos trabalhos.  

Eu acho que está tudo bom assim 

Horário completo de aulas como no ensino presencial 

mandar menos trabalhos em um so dia  

mandarem menos tarefas por semana, não dar a matéria tão rápido durante as aulas 

Ter menos trabalhos , dar mais tempo de entrega . 

voltar a escola 

Menos trabalhos, e todos os professores darem aulas síncronas. 

Os professores darem todos poucos trabalhos com uma semana de prazo de entrega. 

menos trabalhos e ter aprendido mais nas aulas 

Mais aulas síncronas e trabalhos com um prazo de entrega maior.  

Menos trabalhos 

Mais aulas síncronas e menos carga de trabalho. 

Terem aulas de apoio em todas as disciplinas e serem mais específicos  

 Darem menos trabalhos e dar mais matéria nas sessões sincronas 

Menos tarefas e mais meios de estudos 

Está mt bom assim 

Voltar a escola  

Menas tarefas e mais tempo de entrega  

realizar melhor as tarefas e organizar-me muito melhor nas tarefas. 

Os professores devem explicar as matérias e serem presentes nas vedeo aulas.  
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Compilação das respostas dos alunos: 9º ano 

todos os professores usarem a mesma plataforma 

nâo ter ensino a distancia no 10º ano 

Todas as professoras utilizarem a MESMA plataforma. 

Não acho que precise de melhorar 

os professores não mandarem tantos tpc 

Nao existe nenhuma sugestão de melhoria, esta tudo otimo 

Menos acesso a escola virtual  

Criar um grupo online (por exemplo: Whatsapp) para que todos possam tirar duvidas diretamente com o professor ou ter acesso ao numero caso 

seja extrema urgência (retirar duvidas para um tpc que esteja a exceder o prazo) e acho que é só isso mesmo 

Menos trabalhos e Mandar os trabalhos todos no mesmo dia de todas as disciplinas 

Todos os professores usarem o Google Classroom 

menos trabalhos, e um pouco mais de ensino, aprendizagem. 

Mandar menos trabalhos, não tenho outra sugestão 

devias ter mais trabalhos pelo google forms acho eu. 

durante as aulas ter um google forms ou outra coisa para realizar as tarefas ao mesmo tempo que o professor entao nao temos de ficar só a 

olhar 

Talvez mais tempo para realizar os trabalhos e  menos trabalhos semanais 

Melhorarem os horários e fazerem novos temas de trabalhos 

Não tenho nenhuma sugestão  

Menos atividades 

Ir à escola/ Ir à escola com cuidado 

Fazer trabalhos variados, uns mais fáceis e outros acessíveis, não tenho mais sugestões 

para concluir mais do meu trabalho e participar de minhas aulas on-line 

Não mandar tantas tarefas e chegar a uma conclusão de qual plataforma utilisar. 

Deixem de usar o moodle e ter falta se n fizermos os trabalhos é estúpido. 

Distribuição melhor de tarefas lara a semana, 

Diminuir o excesso de trabalhos 

Mais instrumentos de trabalho 

Aproveitarmos mais o tempo para esclarecer dúvidas e explicar melhor a matéria nas aulas síncronas  

Menos trabalhos 

Serem mais especificos nos trabalhos 

Os professores darem mesmo trabalhos para nós pudermos estudar e a se calhar a forma como alguns professores dão as suas aulas. 

Darem mais tempo para a realização dos trabalhos e nas aulas síncronas explicarem melhor a matéria dada nos trabalhos. 

Deviam mandar menos tarefas e lembrar que nós mesmo em casa temos vida 

Menos trabalho e e maior prazo de entrega. 

Mais tempo de entrega e menos trabalhos. 

Mais aulas síncronas menos trabalhos. 

Melhorar a forma de dar a matéria e diminuir a quantidade de trabalhos. 

Os professores falarem mais com cada aluno da turma, dar mais tempo entre as tarefas.  

Menos trabalhos e melhor ensino nas aulas síncronas. 

Reduzir um pouco o número de tarefas a realizar. (não me lembro de mais nenhuma) 

Controlar o número de trabalhos semanais  

Fazerem menos trabalhos. 

diminuírem a quantidade de trabalhos; NÃO mandarem tantos trabalhos de pesquisa 

menos trabalhos 

Menor carga de trabalho, e tarefas mais simples 

Mandar menos trabalhos e com mais tempo para fazer.  

A pré-definição de que as video-aulas devem ser de esquemas e revisões rápidas e não de matéria corrida ou só exercícios.  

E que todos os professores utilizem as mesmas plataformas, completamente organizadas. 

uma compreensão da parte dos professores devido a termos trabalhos de todas as disciplinas e não só de algumas. 

Dimiuir a quantia de trabalhos. 
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Talvez termos mais tempo para fazer outras coisas, porque estou sempre quase todo o dia a fazer trabalhos   

Menos tarefas ,mais exercícios de esclarecimento nas aulas 

cordenação entre trabalhos 

Prazos um pouco mais longos nos trabalhos. 

Mais aulas síncronas e resolver mais exercícios nas aulas síncronas  

Não tenho sugestões 

Na minha opinião está tudo muito bem organizado, mas há alunos que nas disciplinas mais importantes como Português e Matemática deviam 

ter duas vezes por semana para ajudar mais na compreensão dos temas abordados. 

Menos trabalho e horário. 

Haver so uma forma de comunicar 

Haver mais aulas sincronas de explicação de matéria de forma mais resumida. 

Alguns professores tentarem explicar mais as matérias da disciplina  e ter mais tempo para realizar as tarefas propostas pelos professores.  

Organização na quantidade e no tempo de entrega nos trabalhos por parte dos professores,  seções síncronas que implicam a realização de 

exercícios 

Aumento das horas síncronas e menos trabalhos. 

Não mandar muitos trabalhos de uma só disciplina porque assim não tenho tempo para fazer os restantes trabalhos das outras disciplinas. 

Em vez de uma aula por semana, ter duas aulas por semana por disciplina. 

Os alunos que se comportam mal deveriam sair das aulas sincronas, não devendo ser permitido os alunos dizerem asneiras, discutirem ou até 

mesmo ofenderem os professoras ou os colegas nas aulas sicronas, tudo isto sem penalizações.  

Não precisa de melhorar o problema é meu 

Menos trabalhos e uma melhor forma de ensino  

Está todo bom, apenas os professores deviam de mandar um pouco menos de trabalho  

Mais aulas síncronas  

Menos trabalhos com mais tempo de entrega 

Não tenho nenhuma 

um pouco menos de trabalhos  

Enviar apenas um trabalho por Professor 

todos os professores usarem a mesma plataforma de ensino  

Reduzir o tamanho dos trabalhos, os alunos ficam muito sobrecarregados ao ver a quantidade de trabalhos difíceis que tem para fazer. 

Diminuição de trabalhos e avisar quando não à aula 

Mais tempo para os trabalhos e professores avisarem com antecedência se vão dar aula ou não. 

maior organização e menos trabalhos  

menos trabalhos por semana ou mais tempo para entregar  

maior tempo de aulas síncronas, menos carga de trabalhos de algumas disciplinas   

Está tudo bem 

 

Compilação das respostas dos alunos: 10º ano 

Mais tempo de aulas síncronas e mais interação dos alunos com os professores 

Exigir que os alunos liguem as câmaras(pois assim obriga-nos a estar atentos já que os professores conseguem-nos ver) e ter mais sessões 

síncronas 

Não tenho sugestões 

Uma maior participação por parte dos alunos. 

Acho que se os alunos ligassem as câmaras seria melhor porque os professores não têm a certeza que o aluno está realmente a assistir a aula, 

porque há muitos alunos que entram na aula e nem sequer prestam atenção.  

Mais aulas e aulas para apoio as disciplinas com outros professores 

Os professores mandassem os trabalhos com mais algum tempo de antecedência e que não mandassem tantos exercícios ou trabalhos  

Disponibilizarem equipamentos tecnológicos aos professores para eles poderem explicar bem a matéria como por exemplo um quadro interativo, 

onde uma camera estaria apontada durante as sessões síncronas 

Menos sobrecarga de trabalho e mais sessões síncronas. 

Ter mais que um tempo de sessões por semana / disponibilização do microsoft office 

Podiam aumentar as aulas sincronia por semana  

termos mais sessões síncronas por semana  
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é difícil melhorar 

reduzir as tarefas enviadas e aumentar a quantidade de sessoes 

Melhorar o acesso ao google classroom para quem utiliza o telemóvel  

Mais interação entre alunos e profesores 

 

Compilação das respostas dos alunos: 11º ano 

Menos trabalhos e mais organização das aulas 

Melhor organização  

Arranjar métodos de ensino que não sejam tão cansativos de assistir e o envio de tarefas de grupo com um prazo relativamente grande e até 

mesmo semanas onde as disciplinas não enviem tarefas. 

Enviar mais vídeos interativos da matéria e realizar mais trabalhos de grupo. 

Os professores recomendarem-nos realizar atividades que são de facto importantes e úteis para a aprendizagem das matérias e não nos 

mandarem fazer coisas só para mostrar trabalho e que não nos ajudam nada na aprendizagem e nos tiram tempo de estudo para outras 

disciplina e para os exames. 

Ir à escola 

Diminuição de tarefas e resumos mais claros sobre a matéria 

menos tarefas mais aulas síncronas 

outras plataformas de apresentação. 

Poderia haver um pouco mais de cuidado na atribuição das tarefas porque os alunos têm mais disciplinas e outros trabalhos que muitas das 

vezes requerem bastante trabalho e dedicação como por exemplo apresentações orais que tem de ser previamente preparadas para depois 

serem gravadas. 

Outra sugestão é relativamente ao prazo de alguns trabalhos que por ser curto acaba por condicionar outros trabalhos de outras disciplinas e 

por colocar em causa um bom desempenho por parte dos alunos. 

Redução de tarefas enviadas e mais tempo de entrega 

Os alunos terem mais de 50 minutos de aula por semana de cada disciplina. 

Talvez mandarem menos trabalho 

Maiores interações durante as aulas por parte dos alunos e respeito com os horários das aulas  

Enviar trabalhos com um tempo de envio maior entre eles e realizar atividades mais interativas já que estamos a utilizar a internet  

Mais tempo para realizar as tarefas 

Reduzir as tarefas e arranjar um horário melhor tanto para professores como para alunos. 

Não tenho nenhuma, só quero que volte tudo ao normal. 

Tarefas mais bem distribuidas  

Se tivéssemos tido mais aulas síncronas e menos trabalhos acho que seria mais benéfico ou se tivéssemos uma aula e depois um trabalho 

sobre aquilo que tratamos nela seria melhor. 

Mais sessões de aulas síncronas e questionar os alunos se compreenderam a matéria estudada e trabalhada ou realizar uma consolidação da 

mesma. 

As atividades também poderiam ser pelo aplicativo do Whatsapp. 

Menos trabalhos por semana pois é muita sobrecarga, e quanto às dificuldades técnicas por parte da net não posso fazer muita coisa para 

melhorar. 

Menos tarefas  

Nao tem salvação  

Bom senso por parte de alguns professores. 

Trocar os vários trabalhos curtos por poucos trabalhos mais complexos e com prazo maior  

Turmas divididos em grupos mais pequenos 

Melhorar os horários das aulas síncronas e diminuir o excesso   de trabalho  

Uasrem todos a mesma plataforma de ensino 

Menos quantidade de trabalhos e que os professores em geral tenham mais compreensão para talvez extender um pouco mais o prazo dos 

trabalhos 

Ter em mente que os alunos tem várias disciplinas e deviam ter consideração na quantidade de trabalhos que nos dão. 

Os professores enviarem menos tarefas e enviarem mais resumos ou powerpoint ou vídeos com matéria bem explicada 

Fazer um horário de estudo e os professores mandares vídeos de eles a explicarem a matéria 

Mais horas de aulas síncronas e também trabalhos em grupo.  
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Compilação das respostas dos alunos: 12º ano 

Enviar aos alunos critérios de avaliação dos trabalhos propostos e não enviar trabalhos em excesso comparativamente ao número de tempos de 

aula semanais  

Ter em atenção as tarefas enviadas pelos professores das restantes disciplinas de modo a que os alunos não acumulem excesso de trabalho 

para realizar em curtos períodos de tempo. 

Não tenho nada a apontar, acho que correu tudo bem  

Apenas na melhor instrução do uso das plataformas, visto que foi ''novidade'' para os alunos e professores. 

Reduzir os trabalhos que temos de fazer de disciplinas que foram escolhidas neste 12º ano uma vez que não teremos exames das mesmas  

Professores mais compreensivos nas notas nesta época 

oferecer portáteis a todos 

Compreender que os alunos precisam do seu tempo para fazer os trabalhos (não excessivos), e descanso 

Terem consideração pela dificuldade da situação e não subcarregarem os alunos.  

Funcionou bem, não tenho sugestões a fazer 

Não sei ao certo, mas talvez a elaboração de um plano de estudo semanal (que cada aluno poderia ajustar consoante o que funciona melhor pra 

si) apenas para ter algo parecido a um horário mas que não sobrecarregue os alunos em comparação com as horas semanais do horário 

presencial. Mas seria algo à parte das tarefas, apenas um "guia". 

Maior organização  

Mais aulas síncronas; Melhor organização nos separadores das diferentes disciplinas no classroom. 

Envio de trabalhos mais pequenos no fim de ano letivo devido ao pouco tempo entre o fim das aulas e o primeiro exame. 

Mais interação .Menos trabalhos 

 

Compilação das respostas dos alunos: 2ºCEF ano 

Que não aconteça mais isto 

Menos trabalhos 

Acho que o ensino a distância está bom o único problema é a internet que muitas vezes vai abaixo, mas isso não é um problema da escola. 

Tar mais atento e aplicar me mais. 

 comportamento despenho nas tarefas pedidas  

 

Compilação das respostas dos alunos: 10º ano profissional 

Organização da salas do classroom 

Utilizaçao permanente do email criado pela escola 

Avisar com adecedencia as aulas e  

Quem tem mais dificuldades devia ter uma pessoa que ligasse em web para ajudar a fazer  os trabalhos  

Os trabalhos terem explicações   

organizar o horario 

mais explicação menos palavreado 

Deveriam ser feitos durante a aula 

Usar uma plataforma melhor tipo Discord  

 fornecer equipamentos para os alunos que precisam. (vi muitos com essa dificuldade) 

Voltar a escola 

Tentar não enviar os trabalhos todos ao mesmo tempo para que consigamos gerir melhor o tempo  

voltade tudo ha normalidade  

Ta tudo bom 

Alguns professores deveriam mais atenção. 

Ser menos confuso 

Os professores não darem tanto espaço para os alunos poderem copiar nos testes à distância.  

Alguns professores devem facilitar os seus alunos em questão de horário e outros devem mandar menos trabalho 

Mais aulas síncronas e tarefas menos extensas. 

estudar e gerir o tempo 
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Não tenho nada a dizer, para mim tudo isto foi bastante satisfatório 

Mais aulas sincronicas, e explicação de conteudos. 

Acho que não melhorou nada.  

Mais tempo para realização dos trabalhos  

Voltarmos para a escola  

 

Compilação das respostas dos alunos: 11º ano profissional 

Acabar com o ensino à distância. 

Os professores terem um pouco de bom senso e não marcarem as tares todas na mesma altura . Já era ótimo. Visto que temos mais que 

fazer agora do que quanro tavamos em aulas. 

não tenho sugestões 

Prazos de entrega maiores e dedicação por parte de todos os professores e não apenas alguns  

Em relação a isso não tem jeito, seria só se voltasse a aula presencial mesmo. 

Usar o discord, mandar menos trabalho com curto prazo. 

Usar discord e menos trabalhos com curto prazo de tempo de entrega 

Menos tempo de sessão e mais organização com o envio de tarefas, acabamos, nós alunos, por receber tudo ao mesmo em tão pouco tempo. 

Diminuição da quantidade de atividades, aumento do prazo de entrega 

haver aulas sincronas de todas as disciplinas 

Menos trabalhos e mais aulas  

Menos trabalhos  

Menos trabalho 

O modo de aprendizagem deveria ser melhor 

Os professores não têm elementos suficientes para avaliar um aluno 

melhorar ne sentido de ser mais simples o que é dado 

nao sei  

Menos carga a nível de tarefas semanais  

Explicarem mais a matéria, nao enviarem tantos trabalhos ao mesmo tempo 

Menos trabalhos e todas os professores utilizarem o mesmo método de disponibilização de conteúdo. 

Menos trabalhos. 

Nenhumas 

Não haver aulas nem testes a distância  

Nenhuma pois devido à situação em que nos encontramos é necessário que seja assim  

Menos trabalhos e mais aulas  

Melhor comunicação com os alunos. 

Disponibilizar mais ajuda em relação os trabalhos solicitados. 

Não tenho nenhuma sugestão 

darem menos trabalhos e certos trabalhos darem mais tempo para os fazer 

Os professores mandarem menos trabalhos ou darem mais tempo entre trabalhos 

Menos trabalhos e melhor gestão entres os professores na entrega de trabalho pois tínhamos varios trabalhos ao mesmo tempo 

menos trabalhos e um acompanhamento nas tarefas 

menos trabalhos e um bocado mais de explicação 

 

Compilação das respostas dos alunos: 12º ano profissional 

Estão ótimas como estão 

Estarem mais bem informados os professores 

Mandarem emails  

Menos trabalhos por dia.  

Não sei 

Ir para escola 

Ir á escola nem que fosse metade de cada turma num dia e depois outra metade noutro dia 

Sobrecarregar menos os professores para que eles possam ter mais tempo para responder a duvidas 
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O que gostaria de elogiar no ensino à distância realizado na ESARS? 

 

Compilação de respostas dos alunos: 

 

apesar das circunstâncias, todo o tempo e disponibilidade feito por parte dos professores.  

A disponibilidade e amabilidade das professoras 

A disponibilidade dos professores  

A quantidade de trabalhos foi bastante proporcional ao tempo de estudo, e todos os professores se mostraram disponíveis para ajudar caso 

fosse necessário.  

Organização e a disponibilidade dos professores  

A disponibilidade de ajuda da parte da professora Ana Barata que apesar de ter muitos trabalhos para corrigir esteve sempre disponível para 

ajudar seja a que hora do dia fosse 

A capacidade de darem a volta a situação em pouco tempo relativamente  

posso dormir mais 

os professores ajudam-nos em tudo 

Os professores mostraram-se sempre dispostos a ajudar com qualquer problema que tivéssemos. 

A dinâmica utilizada por alguns professores 

Horários não muito cheios, o que dá mais tempo para fazer os trabalhos e boa organização nas sessões síncronas. 

Gostaria de elogiar a DT pelo facto de estar sempre disponível para nós. 

Os professores estiveram sempre disponíveis para nos tirar dúvidas, e sempre que tive algum problema consegui sempre contactar pelo email 

e obtive sempre uma resposta rápida  

A criação de vários emails, para os alunos. 

A ajuda que eles dão 

Maioria dos professores muito implicados com o seu trabalho e sempre disponíveis. 

A disponibilidade e responsabilidade dos professores, 

A sua organização.  

A organização dos trabalhos propostos 

Gostava de elogiar o excelente trabalho da professora de matemática Violante Almeida. 

A disponibilidade tanto da escola como principalmente dos professores pela sua disponibilidade 

A organização das aulas e dedicação que tem para q corra bem 

gostei de ver o empenho do stor de psicologia sempre motivado 

é um ensino mais básico 

Os professores mostravam-se prontos para ajudar os alunos 

Professores estão sempre disponíveis  

Gostaria de elogiar no ensino à distância realizado na ESARS que correu muito bem visto que foi a primeira vez que se utilizou este tipo de 

ensino. 

Foi bem planeado 

Bem organizado, todos os professores utilizam as mesmas plataformas. 

O esforço que os professores também têm feito 

A disponibilidade dos professores para nos ajudar 

Todos os professores deram-me sempre apoio. 

Está bem organizado 

Foi bem realizado e planeado 

Acho que o ensino à distância realizado na ESARS correu bem 

O empenho dos professores. Mesmo havendo professores que pouco entendiam da Internet sinto que deram o seu melhor para o ensino à 

distância funcionasse. 

A disponibilidade dos professores para esclarecerem dúvidas 

o apoio dos professores  
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A disponibilidades dos professores e a flexibilidade com os alunos perante a nova situação que se vive 

Que estão de parabéns  

Foi razoável para condições em que nos encontrávamos.  

A disponibilidade dos professores para esclarecer dúvidas. 

Dedicação  

O esforço dos professores, alunos e pais. 

Eu gostaria de elogiar tudo. 

A sua organização 

na minha prespetiva, os professores passam dia e noite a trabalhar devido ao numero de turmas que têm de avaliar,enviar trabalhos,e.t.c.Acho 

que os professores estão de parabéns. 

A dísponiblidade que os professores tiveram comigo. 

A capacidade de paciência dos professores ***** 

Bom ensino 

boa organização com os emails da escola e com o classroom 

 Grande disponibilidade dos professores nas questões que colocamos. 

O esforço que os professores fizeram para estarem sempre disponíveis caso tivéssemos dúvidas. 

Eu acho que os professores demonstram alguma preocupação e dedicação para esclarecer as dúvidas e problemas dos alunos e se algum 

aluno não conseguir realizar a tarefa até à data estipulada os professores entendem e dão mais um bocadinho. 

Penso que os professores demonstram uma dedicação, preocupação e disponibilização muito grande para esclarecer qualquer dúvida ou 

problema dos alunos. 

Os professores estao sempre disponíveis  

Que estão a ir muito bem  

as aulas sincronas e o classroom  

Muito bem gerido e organizado 

Aulas Sincronas 

Acho que até correu bem dentro do previsto  

É bom mas era melhor se fosse na escola as aulas  

A quantidade de aulas síncronas adequadas. 

O horário das aulas, e as aulas síncronas 

Gostei dos trabalhos que tínhamos de realizar no google forms 

O facto de ter conseguido dar a volta à situação facilitando o acesso às plataformas. 

Muito bem feito 

Foi bom até 

As sessões síncronas no Google meet 

Não sei, mas correu tudo bem  

obrigado pelo esforço 

Os professores ajudam os alunos 

Muito organizado e os professores estiveram sempre disponiveis para nos ajudarem e esclarecerem as nossas dúvidas. 

As professoras foram bastante simpáticas nas sessões síncronas 

não temos muitas aulas o que dá tempo para fazer as tarefas 

Na minha opinião, o ensino é acessível e os professores são compreensíveis e entendem os alunos 

Não tenho certeza 

Foi muito bem organizado. 

Temos mais tempo disponivel para fazer as tarefas 

muito bom 

Professores empenhados em fazerem o melhor possível 

O compromisso dos professores  

Os professores que muitos deles se disponibilizam para esclarecer duvidas a qualquer hora 

Este ensino à distância na ESARS foi realizado com uma boa organização. 

o apoio dos professores 

É pratico de utilizar 



 
Inquérito E@D - alunos – esARS 19/20 -- Página 46 de 50  

 

Os professores são bastante atenciosos, por vezes respondem na hora, ok que outras vezes não, porque não têm só uma turma, então é difícil 

responder todos e da para entender, são também educados, e quando um aluno quer marcar uma sessão síncrona, eles aceitam, com 

disposição ( falo em particular), e eu gosto:  

Parabens pela criação do email pois ajudou na organizaçao de todos este ano 

Foi muito bem realizado 

Atribuição de trabalhos de forma adequada e professores sempre disponíveis 

Melhorar em tudo 

A disponibilidade dos professores 

Na minha opinião fizeram um enorme esforço e as aulas foram bem compreensíveis 

Não posso elogiar pois só tenho a experiência desta escola, pelo o qual não posso dizer se ela é melhor ou pior em certas coisas! 

é bom, apesar de eu não concordar com isso. 

A disponibilidade da maior parte dos professores a qualquer hora . Responderam sempre quase de imediato aos meus emails. OBRIGADO ! 

Tudo está a correr bem, como planeado 

Organização 

Está muito organizado 

Gostaria de elogiar os professores por estarem dispostos a esclarecer-nos dúvidas, mesmo não estando em aula. 

bom 

Nada a elogiar pelo contrário. Apenas teria a elogiar o trabalho e o esforço de alguns professores 

A capacidade dos professores para conseguirem responder a todos os alunos. 

Os professores terem mostrado esforço e empenho em ajudar-nos , terem criado emails de turma para todos e utilizarem a mesma ferramenta 

no Google Classroom. 

A ajuda quando se solicita  

Procuram querer ensinar. 

Os professores mostraram-se dispostos a ajudar quando fosse preciso 

Nada, não gostei, mal organizado. 

Pelo menos os meus professores se mostraram presentes para tirar duvidas e fornecer ajuda, também foram compreensíveis para com os 

alunos.  

Bom horários de aulas síncronas.  

bem organizado 

não tenho o barulho da turma 

 Ajuda que me dão  principalmente a professora de francês e a diretora de turma 

Com tudo que tem acontecido, soube organizar o que podia ser organizado de forma a que os alunos continuassem com as aulas e o ano não 

tivesse sido interrompido. 

Tiveram muita paciência  

Sinceramente não sei. 

Precioso 

Está mais ou menos bem organizado 

a amaneira como a escola proporcionou  a que os alunos não deixassem de ter aulas 

Houve uma boa organização  

Razoável  

Bom 

Acho que na situação que estamos foi bom.  

A disponibilidade dos professores  

A plantaforma "google meet", leva 30-0 do zoom, tenho acompanhado as aulas da minha irmã e ela faz pelo zoom, QUE É MUUUUUUITO 

MELHOR 

Organizado. 

O facto de terem disponibilizado equipamentos para os alunos que não tinham. 

Nada a dizer  

Bom 

Boa colaboração 

A disponibilidade dos professores  

Estar bem organizado 

organizado 
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A disponibilidade dos professores 

Compreensão. 

A disponibilidade de certos professores em esclarecer duvidas e marcar aulas síncronas extra apenas para o esclarecimento das mesmas 

tentaram dar sempre boas respostas ás dificuldades dos alunos. 

Não sei 

os trabalhos não são muito complicados 

O esforço dos professores  

A utilizacao/ criação do email do aluno e a Dt sempre disponivel 

É uma experiencia interesante 

Os professores que sempre estiveram disponíveis para ajudar  

Boa organização 

Está a ser um bom ensino porque está muito organizado. 

É bom! 

Organizado 

Esforçaram-se muito, e acho que está bem estruturado o plano de ensino 

A disponibilidade dos professores.  

Muito bom 

Profissionalismo. 

A maioria das storas não falta 

Acho que estã a fazer o melhor que conseguem para que ninguém saia prejudicado. 

que é pelo pc 

Bom e organizado 

O trabalho bem feito, mesmo tendo sido pegos de surpresa 

Não temos de usar uma mochila muito pesada todos os dias. 

Alguns professores têm sido bem compreensivos  

mais tempo livre  

Plataformas a usar bem definidas e horários por parte das aulas síncronas também. O email específico da esars foi muito prático e ajudou 

muito.  

Os professores são excelentes na sua maneira de explicar e ajudar.  

Acho que foi tudo muito bem planeado e com muita organização 

A dedicação dos professores  

O empenho e boa disposição dos professores 

não tenho nada a dizer sobre o ensino a distância, apenas que tem sido muito complicado para todos  

Melhorou os nossos métodos de estudo. 

A maior parte dos professores  colaboram para a evolução dos alunos 

Não tenho elogios para o ensino à distância 

foi uma excelente ideia terem criado um email para cada aluno 

Obrigado 

A maneira como os professores conseguiram nos ajudar a compreender a matéria mesmo estando a distância. 

No geral têm boas táticas de nos ensinar 

até que são boas  

Os professores estiveram sempre disponiveis a esclarecer duvidas. 

Disponibilização dos professores  

A união entre colegas quase sempre presente e o bom desempenho dos professores. 

O esforço dos professores  

Tudo o esforço dos professores e dos alunos. 

A capacidade de organização em tão pouco tempo. 

A capacidade de adaptação perante a situação em que vivemos. 

Que também as aulas foram boas. 

A disponibilidades dos professores. 

A disponibilidade dos professores. 

Bom 

nao foi mau de todo 
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Disponibilidade e ajuda dos professores  

foi uma experiência fora do normal mas acho que a escola lidou bem com isso  

Entrega e desempenho dos professores e dos alunos  

A disponibilidade dos Professores. 

Os professores chegam sempre em ponto. 

Dentro das circunstâncias acho que todas as aulas correram bem  

Foram organizados e cumpridores 

Boa disponibilidade por parte dos professores 

acho que o silêncio dentro da aula  

horários bem feitos 

Gostava de elogiar a compreensão dos professores a não mandar tantos trabalhos e a se disponibilizarem a ajudar os alunos que precisarem. 

O acompanhamento dos professores durante os trabalhos 

A criação dos emails para cada aluno. 

Bom ensino 

Disponibilidade  

Disponibilidade dos professores. 

Preocupação dos Professores. 

O facto de a DT estar sempre ou quase sempre disponível 

Os professores. 

Os professores estão sempre disponíveis para tudo o que os alunos necessitam 

Alguns professores 

Melhorei as notas, organizei melhor as tarefas e realizar todas. 

A disponibilidade de informações  

Acho que correu muito bem a escola e a dt tem feito um otimo trabalho. 

A persistência e a dedicação de alguns professores. 

A organização de maior parte dos professores 

É boa. 

Forma clara como explicam os deveres.  

A disponibilidade que os professores mostravam, em que diziam que se tivéssemos alguma dúvida poderíamos sempre colocar-lhes essa 

dúvida.  

o facto de terem sido "rapidos" a formarem esta maneira de ensino a distancia para que nao ficasse-mos sem aulas 

Stores ate dao algum apoio 

São pontuais. 

Posso investigar ao mesmo tempo que faço os testes 

Mas tenho muito a agradecer a diretora de turma a professora Sara Rebello que não tem medido esforços em me auxiliar ao longo do ano 

letivo. Realmente ela faz a diferença nessa escola. Cumprimentos. 

Não foi horrivel, mas também não foi bom... 

foi uma nova maneira de trabalhar engraçada 

O grande esforço dos professores para nos tentar cativar neste método de ensino tão estranho. 

Foi bom, foi algo difirente, ninguém sabia como iria ser, mas a escola conseguiu fazer este metodo de estudo que eu até gostei.  

Os professores mostraram-se disponíveis para responder a qualquer tipo de dúvidas. 

O avanço na matéria  

Há alguns professores sempre disponiveis 

Os horários foram bem feitos  

 O tempo de atenção aos alunos. 

Os professores 

que é mais fácil fazer os trabalhos não tens o tempo a contar como na aula 

Agradeço muito o vosso esforço, e o facto de me terem dado a possiblidade de ter aulas neste tempo de pandemia, mas eu NÃO gostei !!! 

gosto dos horarios 

que podia ser pior as aulas 

Tive um bom horário 

Boas sessões sincronas 

Acho que os professores estão a dar o seu melhor e o seu trabalhp é muito bom 
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Algum tempo para passar com a familia. 

Gostaria de elogiar o facto de algum professores terem se adaptado muito bem e rápido á nova forma de trabalho.  

Organização 

. Menos esforço 

Compreensão dos professores 

O compromisso dos professores com o aprendizado dos alunos. 

Agradecer sem dúvida a disponibilidade de todos os professores e escola na resolução de qualquer situação  

A organização dos professores  

A disponibilidade dos professores. 

A disponibilidade que a maior parte dos professores demonstram 

Conseguiram leccionar as matérias 

As tarefas estão bem claras  

O esforço de alguns professores. 

Gostaria de elogiar todos os professores que dentro dos possíveis sempre estiveram presentes para esclarecer as dúvidas de todos, para nos 

ajudarem e também foram compreensíveis connosco. 

O esforço de todos  

Os professores cooperaram muito com os alunos. 

acho que correu tudo bem 

Os professores estiveram sempre dispostos a ajudar  

O esforço dos professores a tentar ensinar  

O trabalho desenvolvido pelos professores e a direcção da escola, para que os alunos tivessem aprendessem as matérias de uma forma 

adequada e que todos percebesse mos 

Teve um bom empenho  

Muito empenho por parte dos professores (e maior parte dos alunos) e a forma como a escola lidou bem com a situação. 

uma boa interação e preocupação por parte dos professores para os alunod 

As plataformas escolhidas para continuarmos a seguir a matéria. 

A disponibilidade dos professores  

A forma de aprendizagem e todas as ajudas 

gostaria de elogiar a disponibilidade dos professores  

é facil aceder aos trabalhos 

Podemos ter tempo para tudo  

as aulas da para acompanhar o raciocínio  

ficar em casa 

Os professores trabalharam melhor do que eu pensava. 

A organização 

Foi um ensino eficaz e, mesmo sendo difícil ao início, os professores ajudaram sempre e estiveram sempre a tentar melhorar e dar-nos um 

bom ensino. 

os professores 

É fácil gerir os trabalhos para fazer pois quase  todos os professores usam o classrom 

A organização de tudo/professores 

pelo o que soube é muito bom comparado com outras escolas  

Gostei das aulas com a professora de matemática  

De modo geral o positivo deste ensino foi ter feito com que eu percebesse o quanto é importante o ensino presencial 

os desempenho dos professores 

A facilidade para os professores 

A DT foi bastante informativa e dedicada e ainda teve em consideração o nosso tempo de trabalho  

Os professores avisam quando iremos ter uma sessão síncrona 

o apoio da parte da escola dos professores  

O trabalho dos professores, em se adequar em um novo modo de ensino em tão pouco tempo tempo.  

o esforço e a dedicação dos professores 

Elogio todo o esforço que os professores fizeram em gerir o tempo e a transmitir informações 

Os professores estão sempre disponíveis para esclarecer dúvidas 

Que muitos professoras foram compreensivos e impecáveis  
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Organização, preocupações. 

Bem 

Os professores são competentes  

O envolvimento dos professores. 

Bem organizado 

A maneira de como se fazem os trabalhos 

A colaboração da maior parte dos professores 

Prefiro mesmo as aulas na escola  

Eu não gostaria de elogiar nada 

Gostaria de elogiar a aprendizagem. 

em parte é bom porque escuso de acordar cedo para apanhar o autocarro  

Muito bom 

 

 


